

# СЛАВА СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 194 (13581) • ЧЕТВЕРГ, 7 октября 1982 года. • Издается с 11 сентября 1930 года • Цена 3 коп.

## ГАРАНТИРОВАНО ОСНОВНЫМ ЗАКОНОМ

Утром мы встаем с постели, собираем детей в школу или детсад, идем на работу, где нас ждет выбранное по душе дело. Вечером отправляемся на спортивную площадку или в театр, садимся за учебу или принимаем гостей. Обыденная жизнь. Но в ней есть одна замечательная особенность — уверенность в завтрашнем дне.

Мы не сомневаемся, что будет у каждого работа и завтра, и через десять лет, что наши дети, если не поленятся, станут тем, кем хотят быть, что ждет нас спокойная обеспеченная старость. И чистое небо над нами охраняет вся мощь нашего миролюбивого государства.

Законом нашей повседневной жизни стала забота всех о благе каждого и забота каждого о благе всех. И наше поло-

ко́пьевскотоль» недавнее повышение тарифных ставок и должностных окладов работникам угольной и сланцевой промышленности страны дало прибавку к зарплате в 22 млн. рублей.

Повышается общественная активность наших тружеников. На промышленных предприятиях стало нормой, когда наиболее значительные вопросы производства решают постоянно действующие производственные совещания с участием широкого круга рабочих. Тысячи горожан на общественных началах заняты в советах профилактики и товарищеских судах, в народном контроле и других общественных институтах. Только в нынешнем году редакция «Шахтерской правды» получила от прокопчан около четырех тысяч пи-



### Новости

Новоселье горняков  
Накануне Дня Конституции состоялось новоселье еще в одном жилом доме на Красной Горке, хозяевами которого являются труженики шахты «Красногорская».

В нынешнем году значительно возросло население шахтowego поселка: сданы в эксплуатацию четыре дома общей полезной площадью 12 тысяч квадратных метров. Ранее здесь получили квартиры работники треста «Прокопьевскшахтстрой».



показывает бригада Н. А. Ефимова.

Хороший подарок к Дню Конституции подготовили и проходчики основного цеха шахты из брига-

Мы не сомневаемся, что будет у каждого работа и завтра, и через десять лет, что наши дети, если не поленятся, станут тем, кем хотят быть, что ждет нас спокойная обеспеченная старость. И чистое небо над нами охраняет вся мощь нашего миролюбивого государства.

Законом нашей повседневной жизни стала забота всех о благе каждого и забота каждого о благе всех. И наше положение в обществе определяют не капиталисты и родословные, но общественно полезный труд и его результаты, высокие нравственные принципы.

Вспомним почетных граждан нашего города К. Я. Ворошилова и А. С. Пашкина. Горняк и строитель, выходцы из рабочих семей, только своим трудом приобрели они почет и уважение горожан. Нас не удивляет, что проходчик с шахты «Центральная» Ю. Б. Дунаев в то же время и депутат Верховного Совета России, а забойщик шахты «Зимника» В. С. Костин — член Центрального Комитета КПСС. Сколько в нашем городе прославленных рабочих имен!

Мы порой не задумываемся над тем, что учеба одного школьника в год обходится нашему городу в 183 рубля, содержание ребенка в детском саде — в 608, месяц лечения в больнице — в 318 рублей. Не задумываемся потому, что все или почти все расходы здесь государство берет на себя.

А ведь эти и многие другие привычные нам особенности советского образа жизни гарантированы Конституцией СССР — величайшим завоеванием Великого Октября, итогом шестидесятилетнего пути развития социализма в нашей стране.

Конституция СССР провозгласила высшей целью Советского государства построение бесклассового коммунистического общества, закрепила основы общественного строя и политики СССР, установила права, свободы и обязанности граждан, принципы организации общено-родного государства, выражавшего волю и интересы рабочих, крестьян и интеллигентии, трудящихся всех наций и народностей страны. Важнейшей задачей общественного производства при социализме стало наиболее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей.

Мы наглядно видим, как положения Основного Закона страны воплощаются в жизнь. Только в объединении «Про-

## ПРИУМНОЖАТ БОГАТСТВА СТРАНЫ

Около 400 метров выработок дополнительно к плану провели с начала года проходчики участка № 6 из шахтоуправления имени Калинина.

Успех горняков — хороший подарок нынешнему празднику. Отлично трудятся во втором году пятилетки на участке С. Колыванов, В. Хатко, В. Пле-

болове значительные вопросы производств за решают постоянно действующие производственные совещания с участием широкого круга рабочих. Тысячи горожан на общественных началах заняты в советах профилактики и товарищеских судах, в народном контроле и других общественных институтах. Только в нынешнем году редакция «Шахтерской правды» получила от прошлой около четырех тысяч писем с предложениями об улучшении деятельности местных предприятий, организаций и учреждений. По большинству из них принятые конкретные меры.

Какой бы поклон ни возводили враги социализма, мы хорошо знаем, что имеем такие широкие реальные права и свободы, о которых рабочий люд капитализма только мечтает. Нас беспокоит другое, когда отдельные граждане, хорошо усвоив свои права, забывают о своих обязанностях.

Не случайно в редакцию увеличивается приток писем, где высказывается тревога по поводу того, что еще бытует в городе пьянство, есть люди, которые уклоняются от общественно полезного труда, нарушают нормы общественной жизни. В Конституции СССР ясно сказано, что «использование гражданами прав и свобод не должно наносить ущерб интересам общества и государства, правам других граждан». Поэтому, идя навстречу пожеланиям трудящихся, партийные, советские органы с участием общественности решили провести в Прокопьевске в октябре—ноябре месячник борьбы с пьянством.

Наша страна готовится в декабре текущего года отметить шестидесятилетие образования СССР. Трудовые коллективы, идя навстречу празднику, встали на ударную рабочую вахту. Новым ярким проявлением силы советского строя, жизненности Конституции СССР, принятой на основе всенародного обсуждения, стала инициатива москвичей, горячично поддержанная прошлыми — провести 18 декабря массовый коммунистический субботник в честь шестидесятилетия СССР.

Яркими трудовыми достижениями встречают многие коллективы города и День Советской Конституции. Ведь источником роста общественного богатства, благосостояния народа и каждого советского человека является свободный от эксплуатации труд советских людей.

## ПРИУМНОЖАТ БОГАТСТВА СТРАНЫ

Около 400 метров выработок дополнительно к плану провели с начала года проходчики участка № 6 из шахтоуправления имени Калинина.

Успех горняков — хороший подарок нынешнему празднику. Отлично трудятся во втором году пятилетки на участке С. Колыванов, В. Хатко, В. Пле-

болове и многие другие. Высоко несут звание рабочего человека шахтеры, добросовестным трудом приумножают достижения страны. С. ИВАНОВ.

60-летию СССР — 60 ударных недель! 

показывает бригада Н. А. Ефимова.

Хороший подарок к Дню Конституции подготовили и проходчики основного направления из бригады Н. Н. Смирнова. На их дополнительном счету за неделю более 11 метров выработок. Успех этого коллектива определяется тем, что горняки хорошо используют многозабойную комбайнную проходку.

А. ГЛАЗКРИТСКАЯ,  
инженер  
по соревнованию.

## ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Лидерами в социалистическом соревновании в честь Дня Конституции на шахте имени Ворошилова стала бригада проходчиков И. К. Гаука.

Горняки ведут выработки небольшого сечения буровальным способом. На их сверхплановом счету с начала года уже около 540 метров. Шахтеры умело, с большой эффективностью используют рабочее время в забое, продуманно организуют доставку необходимых материалов.

Соревнование очистников на шахте возглавляет участок № 1, где начальником М. А. Родионов. Здесь уверенно трудится бригада забойщиков И. И. Воробья. Только за прошедшую неделю из 60-ти ударных в честь 60-летия образования СССР участок дал дополнительно к плану более двух тысяч тонн топлива.

Т. АРСЕНЕНКО,  
ст. инженер.

## ПОПОЛНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТОВ

В объединение «Прокопьевскуголь» прибыло 335 молодых специалистов — 108 инженеров и 229 горных техников.

В основном это выпускники Кузбасского политехнического института, Прокопьевского и Киселевского горных техникумов. Они будут заняты на различных участках производства. Выпускники уже приступили к работе.

В. ВАРФОЛОМЕЕВА,  
старший инженер  
объединения  
«Прокопьевскуголь».

На шахте «Центральная» коллектив участка № 2, который возглавляет начальник А. В. Коршунов, опередил план прошедшей недели на 80 процентов. Вторую пятилетку не знает участок поражений.

Среди очистных бригад победителем недели стала бригада В. С. Гетунова. Этот коллектив на 130 процентов выполнил план недели.

О. ДОРОНИНА,  
инженер  
по соревнованию.

## ГИДРОДОБЫЧЧИКИ — ПРАЗДНИКУ

Более 110 метров выработок сверх плана провели с начала года горняки бригады Н. И. Бричева с шахты «Тырганская».

Уверенно трудится коллектив на вахте в честь Дня Конституции. Горняки успешно освоили проходку выработок крупного сечения, с высокой нагрузкой используют технику в забоях.

Г. ГОРШКОВ,  
инженер  
по соревнованию.

# ИЗБИРАТЕЛИ ДОВЕРИЛИ

В одном доме по улице Изыскателей произошла авария водопровода. Из лопнувшей трубы хлынула вода, затопила двор, подвал, начала просачиваться в квартиру. Такую картину увидела здесь, когда приехала по сигналу соседей. В первые минуты растерялась: чем могу сейчас, сию минуту, помочь людям? Первый раз в жизни пожалела, что я не слесарь и моя профессия школьного учителя уж очень далека от коммунально-бытовых дел. Однако долго раздумывать не было времени.

Одновременно сообщила о случившемся председателю Рудничного райисполкома Н. И. Половинкину и начальнику управления водоканалхозяйства И. Н. Гатилову. Весь день укрошили слесари «бушующий» водопровод, но ничего не добились: только отключив центральное снабжение водой в городе, они могли бы ликвидировать аварию.

Как представитель народной власти немедленно обратилась к начальнику управления водопроводно-канализационного хозяйства: необходимо отключить городское водоснабжение. Конечно, представляла себе, что значит для предприятий и для жильцов отсутствие воды. Но выхода не было. Авария была ликвидирована.

К депутату обращаются люди. Однажды после урока встретила у дверей спортзала председателя уличного комитета поселка Изыскателей М. Мухаметшину. Он выложил с ходу:

— Алла Николаевна, вся надежда на вас. Кому бы ни сказали про объезд-

ную дорогу, никто и слушать не хочет.

Мой помощник несколько преувеличивал ситуацию. Однако он руководствовался благими намерениями. Жители поселка находились в незавидном положении: большегрузные машины двигались с разреза «Прокопьевский» направик, через поселок. С пылью и шумом людям невозможно было бороться. Потребовалось немало времени, чтобы решить этот вопрос. По поручению жителей поселка обращалась к начальному автоколонны, который созвал собрание водителей, разъяснил, что ездить по улице запрещается. Поначалу нарушители нет-нет да и попадутся на глаза жителей улицы. Но постепенно привыкли ездить по объездной дороге, которая к этому времени была обновлена, подсыпана.

Приятно сознавать, что люди не только идут за твоей помощью, но и сами помогают тебе осуществлять задуманное. Настоящее болото было около поселка: ни пройти, ни проехать. Вместе с депутатом городского Совета народных депутатов Е. Гопоненко обратились к директору шахты «Тырганская» В. С. Майтаку. Добились, чтобы горняки завезли трубы, горельник, другие материалы. И вот тут-то никого из жильцов не пришло звать и управлять. Крепкий мостик через болото построили люди. А весной те же самые жильцы без предупреждения навели порядок на своей улице, побелили и покрасили изгородь, палисадники.

В нынешнем созыве выполняю депутатские обязанности в другом округе. Мой участок — три

дома по улице им. Обручева. На первом же собрании жильцов отметили: люди здесь больше разобщены, чем в частном секторе.

Всегда индивидуальным духом от слов некоторых людей, выступавших на собрании. Десяток, оборудование для детской площадки жаждал завез, но не вкопал в землю. Возмущался кое-кто и тем, что двор неприбранный, захламленный. Как депутат, я высказал свое мнение на этот счет, что пока человек болеет только за свое личное (сломанный кран, плохо убранную лестничную площадку), а не за весь подъезд, дом вряд ли станет образцовым в благоустройстве, санитарном состоянии.

Считаю сейчас для себя неотложным делом выполнить пожелания жильцов дома № 17 по улице им. Обручева. Выяснилось, что несколько гаражей возле дома построены без разрешения горисполкома. Если их убрать, высвободится место для детской площадки, которая просто необходима детям (они бегают играть во двор соседнего дома).

У жильцов участка немало мелких, на первый взгляд, житейских проблем. Думаю, что их можно разрешить. Тем более, что с работниками жэна № 8 у нас наладился тесный контакт. Пользуясь своими правами депутата, обращаюсь в любые инстанции. Ведь я обязана оправдать доверие народа, выбравшего меня своим полномочным представителем.

**А. ЩЕГЛОВА,**  
депутат  
Рудничного  
районного Совета  
народных депутатов.

Многое делается для окраин здоровья трудящихся. На предприятиях открыты медпункты, комнаты, уголки здоровья. На снимке нашего фотокорреспондента Р. Хаснудина — уголок здоровья в бытовом комбинате шахты имени Дзержинского.



## Гости города

В наш город прибыли инструкторы отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС.

Их интересует, как готовится наш город к встрече 60-летия Советского Союза, как наглядная агитация знакомит население с достижениями страны, Кузбасса, Прокопьевска. После встречи с партийными работниками гости побывают на шахте имени Дзержинского.

**В. ЕГОРОВ,**  
зав. отделом  
горкома КПСС.

## Награда — поездка в Бухару

За отличную успеваемость и активную общественную работу группа учащихся ГПТУ № 35 была награждена туристскими путевками в Бухару.

В стаинном городе Узбекистана ребята пробыли 11 дней. Они живо интересовались его многовековой историей, культурой, достижениями братского народа за годы Советской власти. Побывали в театрах, дворцах, музеях, посетили все памятные места, которыми Бухара очень богата.

**А. ЛЕОНСОВ,**  
мастер  
производственного  
обучения.



## РУКИ ЧЁРНЫЕ МИЛЕЙ...

Когда меня на отдыхе друзья-товарищи с шахты имени Ворошилова провожали, я им сразу пообещал:

— Работу не оставлю. Хоть на поверхности, да буду рядом с вами.

Так оно и вышло. Больше всех новому моему положению жена радовалась:

— Гриша, как же мне теперь спокойно, когда ты на работу уходишь!

А вот у меня, пожалуй, тревоги не поубавилось. Раньше, было, выходил из клети, а сам думал: «Как там сменщики справляются?» Так ведь знал: скоро опять спущусь и все

своими глазами увижу. А теперь только и оставалось слушать, что другие проходчики делают. За советом ко мне все же подходили. Да что я хорошего посоветовать мог, коли на месте не был? Тяжело в постороннего превращаться. Это после тридцати-то лет работы!

Как-то подошел ко мне Анатолий Сергеевич Кругляк, главный инженер наш. Говорил:

го тогда молодежи собирались, даже бригаду комсомольскую создали. Как начали вместе, так вместе и на пенсию ушли.

Своих друзей мне хочется фанатиками назвать: для них работа была твердой обязанностью, главным правом, первой любовью.

Были сборы недолги... Супруга моя золотая не сказала ничего, знала: мне мужику, и работа нужна мужская.

В мае 80-го года мы, пятеро, вошли в раскомандировку родного девятого участка проходчиками капитальной выработки.

Получили задание: на брата — 17 сантиметров проходки в смену. Само собой, по отдельности эти сантиметры никто не проходит. Действуем мы по такому циклу: один день уходим на 2 метра в камень, на другой день эти метры крепим. Все рассчитано до секунды. Понимаем с полуслова, что кому надо делать. Такое взаимодействие, пожалуй, точ-

ка встретила у дверей спортзала председателя уличного комитета поселка Изыскателей М. Мухаметшина. Он выложил с коду:

— Алла Николаевна, вся надежда на вас. Кому бы ни сказали про объезд-

**О**ДИН из лучших рационализаторов на «Ноградской» — Петр Макарович Извеков, слесарь подземного транспорта. Этого подвижного, энергичного человека с пытливыми и добрыми глазами знают на шахте все: более 40 лет он трудится здесь.

С 1938-го Петр Макарович связал свою судьбу с жизнью подземного транспорта. Начинал кучером, затем коногоном. Первым на шахте обсавивал электровозы. Вырос до руководителя участка транспорта, одного из самых трудных и сложных. На пенсию мог уйти, но о том, чтобы отдохнуть, у Петра Макаровича и мысли нет.

Еще в годы Великой Отечественной войны шахтырудники испытывали большую нужду в штепсельных соединениях с аккумуляторным батареям. Горняки искали выход из положения. Они приспособили всевозможные пускатели, но ожидаемого результата все-таки не получали. Эту проблему решил П. М. Извеков. По его конструкции один из заводов стал серийно изготавливать соединительные муфты. И на шахтах этот вопрос был снят с повестки дня, а муфты горняки называли не иначе, как «муфта Извекова».

Таким же узким местом считались пантографы — дуги, которыми держатся за провод контактные электровозы. И снова оригинальная конструкция пантографа, разработанная Извековым, на долгие годы нашла применение на угольных предприятиях рудника. Всех остроумных

и веселых тоже самые жильцы без предупреждения навели порядок на своей улице, побелили и покрасили изгородь, палисадники.

В нынешнем созыве выполняю депутатские обязанности в другом округе. Мой участок — три

оправдать доверие народа, выбравшего меня своим полномочным представителем.

**А. ЩЕГЛОВА,**  
депутат  
Рудничного  
районного Совета  
народных депутатов.

Побывали в театрах, дворцах, музеях, посетили все памятные места, которыми Бухара очень богата.

**А. ЛЕОННОВ,**  
мастер  
производственного  
обучения.

ходили. Да что я хорошего посоветовать мог, коль на месте не был? Тяжело в постороннего превращаться. Это после тридцати-то лет работы!

Как-то подошел ко мне Анатолий Сергеевич Кругляк, главный инженер наш. Говорили о том, что реконструкция шахты нелегкодается, рук рабочих не хватает. Вот тут-то он и предложил:

— А почему бы тебе снова в проходчиках не побывать? И «гвардию» свою приглашаю.

Сразу двух зайцев убил он этими словами: и для шахты людей нашел, и нам, подзасидевшимся пенсионерам, предложил в привычную жизнь вернуться.

Разговоры с «гвардией» были недолгими. Как-никак, еще в конце сороковых почти одновременно на шахте пришли: я — чуть пораньше, за мной И. Бугаев, М. Шайхев, Р. Габетдинов. В 50-м году К. Виль к нам поступил. Мно-

ходит. Действуем мы по такому циклу: один день уходим на 2 метра в камень, на другой день эти метры крепим. Все рассчитано до секунды. Понимаем с полуслова, что кому надо делать. Такое взаимодействие, пожалуй, точнее всего братским называть.

А уж когда после смены выходим на поверхность, то действительно как пять братьев идем: черные, усталые. Кто тут скажет, что мы — не родные. Хоть национальности у нас разные: три татарина, немец, русский. Мы сами об этом только перед праздником Конституции вспоминаем. А тем, что после выхода на гора черны — даже гордимся: хорошо поработали. И руки наши черные вызывают уважение.

**Г. ИСЛАМХУЗИН,**  
кавалер  
орденов Ленина,  
Октябрьской  
Революции,  
знаков «Шахтерская  
слава».



## СПЕЦИАЛЬНОСТЬ — ТВОРЧЕСКАЯ

Свобода творчества — неотъемлемое право каждого гражданина СССР. «Человек по натуре своей — художник», — писал А. М. Горький. — Он всюду, так или иначе, стремится влиться в свою жизнь красоту».

Наша Конституция обеспечивает необходимые условия творчества, в частности, в изобретательской и рационализаторской деятельности.

его решений невозможно перечислить. Многие служат людям и поныне. К примеру, вибраторы, приспособленные на скрипках для выгрузки мокрого спрессованного угля.

Очень нужным было и одно из последних внедрений новатора. Петр Макарович решил создать малогабаритную бурильную установку, способную

передвигаться там, где нет даже рельсов. Много вариантов пришлось перебрать, пока были окончательно разработаны чертежи. Техсовет шахты придрчиво рассмотрел и утвердил их.

Извеков вместе с группой слесарей, не жалея времени, воплощал замысел в жизнь. Вскоре горняки с интересом раз-

глядывали шуструю подвижную машину на гусеничном ходу, в которой были использованы механические части различной горной техники. Установка полностью оправдала себя. С ее помощью провели первую пятидесятиметровую выработку по крепчайшей породе. Машина позволила в три раза быстрее обурывать забой в сравнении с ручным электросверлом. И теперь она поможет значительно быстрее разделять узлы соединений выработок, где невозможно развернуться обычной технике.

Такую мобильную, малогабаритную машину, конечно же, не отказались бы получить многие шахты. Было бы хорошо, если на одном из заводов взялись делать гусеничную бурильную установку Извекова серийно.

В любое дело вносит Извеков творческую жилку. Сам он о работе говорит с любовью:

— Главное — желание и труд... Желание — вещь великая, если затем следует труд! А настойчивый труд — в этом уверен и неоднократно убедился — всегда ведет к успеху.

Его труд не остался незамеченным: он награжден медалями, знаками, Почетными грамотами. И сегодня ветеран продолжает оставаться в первых рядах новаторов.

**В. ДАВЫДОВ,**  
**В. РАСЧЕТКОВ,**  
нештатные корреспонденты.

На снимке: П. М. Извеков.

## ЛАУРЕАТЫ

Более двух месяцев действовала выставка произведений изобразительного и декоративно-прикладного творчества. Организационная комиссия подвела ее итоги.

Победителем среди профессионалов стал преподаватель детской художественной школы О. Д. Комаров. Он работает в жанре графики. Высокую оценку художник получил за картину «Омск», включенную в серию «Города Сибири».

Среди самодеятельных мастеров первое место завоевал бывший горняк шахты «Прокопьевская», ныне пенсионер В. Н. Ко-вякин.

Призовые места достались дизайнеру «КузНИИУгле богощания» А. И. Фурсову и преподавателю школы-интерната № 64 А. А. Предигеру.

## ВЫСТАВКИ

В жанре декоративно-прикладного творчества победу разделили инвалид Великой Отечественной войны П. М. Антонов и каменщик СУ № 4 треста «Кузбассстрой» № 2 И. И. Котов.

Участники награждены Почетными грамотами отдела культуры горисполкома и сувенирами. Но главный подарок еще ожидает. В ноябре в Кемерово откроется областная выставка самодеятельного и профессионального творчества. Характерно, что в экспозицию войдут по две — три работы всех 22 участников из Прокопьевска. Такая оценка творчества — свидетельство того, что искусство для многих непрофессиональных художников стало частью их жизни.

**К. АЛЕКСЕЕВА.**



## НАША ГЛАВНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

**Н. МАСЛЕННИКОВ,**  
brigadier очистной  
бригады шахты  
«Центральная».

Как-то на участке заспорили мы с молодыми рабочими. Молодежь говорит: право на работу нам гарантировано, значит, дело каждого — хочет, работает хорошо, а нет — так рассчитается и в другое место пойдет. Долго с ребятами говорили. Самым убедительным доводом в споре, считаю, стала глава в тоненькой книжечке Основного Закона страны, где не только о правах речь идет, но и об обязанностях. В статье 60 так и сказано, что обязанность и дело чести каждого гражданина СССР — добросовестный труд в избранной профессии, соблюдение трудовой дисциплины.

А тут горняки подсказали руководителям шахты хорошую мысль: рядом с нашим вторым участком работает коллектив пер-

дить, если надо, не задумываясь, к другу на помощь прийти. Люди у нас надежные.

Не только с такими ветеранами, как Д. Наушербанов или В. Кутонов, с которыми по двадцать лет вместе проработал, но и с молодежью в забое чувствуешь себя уверенно. Настоящими рабочими стали А. Метелкин, В. Донцов, умеют за собой людей повести, увлечь их на дело.

Сначала нынешнего года мы дали уже сверх плана около 4,8 тысячи тонн угля, близки к досрочному завершению годовых обязательств.

А уголь на «Централь-

ной»дается сегодня не просто: Сейчас выпало бригаде нелегкое испытание. В последние месяцы остро ощущаем нехватку очистного фронта. Ведь запасов на действующем горизонте осталось немногого, отрабатываем нарушенные пласти. Немало умения и упорства прикладывают проходчики мелкой нарезки из бригады К. К. Балбатунова — наши смежники, чтобы вовремя забой подготовить. И надо им должное отдать: своими успехами им обязаны. Не принято у нас на трудности ссылаться заранее, вот когда сумеем в самой сложной ситуации уголь дать, потом и о пережитых сложностях поговорим.

ПРАВО на жилплощадь — оно гарантировано советскому человеку нашей Кон-

ституцией мы задались целью узнать, как отзываются о выпускниках нашего техникума руководители тех предприятий, где молодые специалисты работают после распределения. С заводов двух городов, Свердловска и Прокопьевска, прислали характеристики на 15 бывших наших учащихся. И во всех пятидцати были отмечены инициативность, хорошая теоретическая подготовка молодых специалистов.

Однако когда я знакомился с этими оценками, работы бывших учащихся, думал, что хорошая подготовка специалистов — естественная реакция человека на прекрасное право — право учиться в вузе, техникуме, училище. При этом он на протяжении всей учебы ощущает добрую заботу государства.

Ребята получают стипендию. Им нет необходимости покупать учебную и специальную литературу. В библиотеке техникума каждый учащийся может

## УСТАВ ЧЕСТИ

взять нужные книги, пособия. К сожалению, в нашем учебном заведении нет общежития. Поэтому в основном у нас учатся прошлячане, жители Киселевска. Однако есть и из других городов. Так этим ребятам, вынужденным жить на квартирах, техникум выплачивает так называемые квартирные.

Есть у нас фонд и для оказания материальной помощи. Ежегодно в заводском профилактории отдыхает третья часть учащихся. А некоторые ребята, особо нуждающиеся в диетическом питании, получают талоны на льготных условиях.

Все это касается учащихся дневного отделения. Вечерники имеют право уходить в отпуск только летом. У них есть день самостоятельной работы, который оплачивается из

50 процентов. За высокую успеваемость предприятие передко поощряет студента.

Как видите, право на образование государство подтверждает и материально.

Но ведь каждое право, налагает и ответственность. В этом своего рода устав чести юноши или девушки. Хорошая подготовленность молодых специалистов подтверждает их высокую ответственность. И нынче хорошо поработали ребята в строительных отрядах в Волгограде, Белово, на прошляпьевских заводах. В 1981-м году учащиеся отработали 27 тысяч человек-часов на стройках города.

Но есть примеры и другого отношения к своим обязанностям. В минувшем году за академическую неуспеваемость из

техникума отчислили семерых молодых людей. Часты среди учащихся еще пропуски занятий. Но дело даже не в самом прогуле, а в отношении к этому проступку. Так как даже самое незначительное нарушение трудовых норм ведет к аритмии учебного процесса. И конечный результат отразится на производстве, в той среде, где выпускников ждут, где нужны их изобретательные головы, умелые руки.

Право на учебу. Оно дается каждому советскому гражданину. Но чтобы стать классным специалистом — не достаточно желания просто учиться. Надо считать отличную учебу непременной обязанностью каждого студента.

**В. ФЕДОСОВ,**  
директор  
электромашино-  
строительного  
техникума.

На снимке: идут занятия.  
Фото  
Р. ХАСНУТДИНОГА.



ПРАВО на жилплощадь — оно гарантировано советскому человеку нашей Кон-

ституцией

рядом со строительной площадкой собирается еще одно передвижное подсобное помещение. Петр

но и об обязанностях. В статье 60 так и сказано, что обязанность и дело чести каждого гражданина СССР — добросовестный труд в избранной профессии, соблюдение трудовой дисциплины.

Рабочая честь. Немало кроется за этим понятием: добросовестность, надежность, взаимовыручка. Нередко приходится слышать, как человек вроде бы и гордится своей профессией: горняк, в шахту хожу каждый день, уже за это уважать надо. Только ведь и горняк горячу рознь. А гордость за свое дело бывает настоящей, когда дело по-настоящему делаешь. Впрочем, рабочая честь не с человеком рождается, ее долго и упорно надо воспитывать.

Я вот, к примеру, в Прокопьевске попал едва ли не случайно. 27 лет назад служил в армии. И был там в сослуживцах парень из Кузбасса. Мы просто поражались, как сильно любил он край свой. О шахтерах много рассказывал, о настоящих рабочих людях. Вот и решил я посмотреть на эти края, да так и остался здесь.

Первыми шахтерскими учителями стали для меня знаменитые бригадиры нашей шахты «Центральная» П. Усов, В. Зенцов. У них познавал тонкости нелегкой профессии. В их коллективах всегда действовал неписанный закон: настоящий горняк обязан к шахте с душой подхо-

дить, потом и о пережитых сложностях поговорим.

А тут горняки подсказали руководителям шахты хорошую мысль: рядом с нашим вторым участком работает коллектив первого. Он постоянно в отстающих. А что, если объединить передовиков и отстающих в единый участок?

С первого октября в нашу бригаду влились очистники первого участка из бригады А. Павлова. Нас стало уже более 50 человек. На собрании откровенно поговорили с горняками, объяснили им, что вновь прибывших надо научить передовым приемам труда, всему, что знают сами. Люди поняли не легкую задачу правильно. Мы распределились по звеньям так, чтобы шахтеры с первого были во всех.

Через несколько месяцев бригады снова разойдутся по участкам, закон шахтерской взаимовыручки будет выполнен. А пока нам общими усилиями предстоит достичь нового рубежа: укрупненному коллективу увеличили план. Кроме этого, к новому году надо подготовить новый забой по пласту Харктерному. Помогаем проходчикам К. К. Балбатунова в этом, чтобы и в следующем году надежно выполнить главную задачу — дать как можно больше угля.

Фото  
Р. ХАСНУТДИНОВА.

## ОТСТАВКА РУЧНОМУ ТРУДУ

АРСЕНЬЕВ (Приморский край). Значительно повышена производительность труда на машиностроительном заводе «Аскольд». Здесь введен автоматизированный участок станков с числовым программным управлением. С

его пуском на предприятии исключен ручной труд на обработке самых сложных деталей. К концу пятилетки парк станков с числовым программным управлением здесь возрастет вдвое.

(ТАСС).



**ПРАВО НА ЖИЛПЛОЩАДЬ** — оно гарантовано советскому человеку нашей Конституцией. 102 тысячи квадратных метров намечено сдать прокопчанам в нынешнем году. Самый широкий размах жилищного строительства, конечно же, в четвертом микрорайоне Тыргана, где в нынешнем году появились первые новоселы.

Здесь, в растущем микрорайоне, одном из 17 в новом городе, трудится бригада монтажников Петра Ивановича Морохотова из СУ-3 треста «Кузбассгражданстрой» № 2, возводит сложное крупнопанельное здание из шести блок-секций, в котором более 200 квартир. Всего два года назад бригада стала монтажной, а до этого занималась кирпичной

## В МИРЕ КАПИТАЛА



кладкой, плотницкими работами. Новую профессию коллектив изучал быстро. В 1981 году освоил на монтаже 1400 тысяч рублей и приблизился к результатам ведущих бригад А. Н. Кулагина и А. М. Гилязова.

—

Нынче миллиона рублей мы уже достигли, — рассказывает Петр Иванович. — Так что ниже прошлого своего показателя не опустимся.

Во втором квартале города молодая бригада сумела опередить монтажников Алексея Николаевича Кулагина и стала победи-

телем социалистического соревнования. Для опытных коллег это было скорее всего временное поражение. Для П. И. Морохотова и его подчиненных — заметная и важная победа. И моральный подъем, энтузиазм продолжают жить в коллективе, в котором бригадир — человек большого авторитета.

Ни у одной бригады треста нет таких бытовых вагончиков, как у Петра Ивановича. Сконструировали бытовки сами по предложению бригадира и сварщика Алексея Ивановича Куницкого. Сейчас

рядом со строительной площадкой собирается еще одно передвижное подсобное помещение. Петр Иванович объясняет:

— Задумали готовить раствор не на улице, как у всех, а в вагончике. Выгода большая: люди не мерзнут, раствор — тоже.

И вновь все это — инициатива самих рабочих. Своими руками, не дождаясь помощи стройца, строят вагончик.

Горожанам нужно много квартир, хороших, надежных, уютных. Они имеют на них право. Для монтажников это право становится главной обязанностью, долгом, делом чести и совести. Дом № 29 в четвертом микрорайоне — еще один экзамен для Петра Ивановича и его бригады.

В. ОЛЕНИН.

Этот снимок помещен на обложке влиятельного американского журнала «Ю. С.ニュース энд уорлд репорт». Надпись гласит: «Западня нищеты. Выхода нет?»

Курс администрации Рейгана на резкое сокращение ассигнований на социально-экономические программы наносит тяжелый удар по материальному положению беднейших слоев населения, для тысяч американцев «рейганомика» обернулась потерей работы.

В результате свертывания целого ряда программ миллионы американцев лишились государственных пособий, являвшихся для многих из них единственным источником существования. Только в одном Нью-Йорке 12 тысяч человек лишились пособий, выделяемых многодетным семьям бедняков. Американская молодежь лиша-

ется возможности получить профессиональную подготовку. 450 тысяч нью-йоркских бедняков вынуждены будут платить за жилье гораздо больше, чем в прошлом году.

И это всего лишь отдельные штрихи из общей картины бедности и бесправия, ставших неотъемлемой чертой жизни жителей богатейшей капиталистической страны. Тем не менее многие комментарии по этому вопросу, появляющиеся на страницах американской печати, полны «оптимизма»: мол, простые американцы должны радоваться тому, что сегодня они живут лучше, чем будут жить завтра, ведь на будущий финансовый год запланированы дополнительные сокращения бюджетных ассигнований в размере 40 миллиардов долларов.

Фото хроника ТАСС.

# СТАРТЫ С СЮРПРИЗАМИ

Три часа продолжались традиционные соревнования в эстафетном беге, посвященные Дню Конституции. Такая продолжительность легко объяснима: на старт вышли около тысячи учащихся школ, училищ, техникумов, трудящихся различных предприятий города. Открыли состязания команды восьмилетних школ. Как и обычно во многие последние годы, воспитанники интерната № 67 не имели с собой равных. В каждом забеге они были лучшими и по праву завоевали кубок горспорткомитета. Преподаватель физкультуры В. В. Мисютин отлично подготовил ребят к ответственным эстафетам.

На прямежно проходили забеги учащихся средних школ. Сначала блеснули быстрым бегом девочки школы № 57 (56,7 секунды), опередившие ближайших соперников более чем на четыре секунды. До старта специалисты предполагали, что и мальчики 57-й поддержат почву. Во втором забеге они пронесли палочку на 52,6 секунды. Победа? Оказалось, нет. Возмутителями спокойствия стали ребята школы № 6 Дима Горбачев, Андрей Батухтин, Игорь Батурик и Володя Мерсантов. Их результат 52,1 секунды. Первая неожиданность.

Женских команд производственных коллективов участвовало немного, конкурентов у легкоатлетов швейной фабрики «Горнячка» не было. А вот у мужчин каждый забег менял ситуацию в группе сильнейших. Финиширует команда горкома работников просвещения (в день своего профессионального праздника) — 50,3. Но в следующем забеге спорт-

Это поражение раззадорило девушек школы № 57, учениц специализированного легкоатлетического класса. Марина Чернуха, Ира Азарова, Таня Блинова и Люда Вагапова восстановили престиж и выиграли у занявшей второе место эстафетной команды школы № 68 целых шесть секунд! Стрелка секундомера зафиксировала время 53,7 секунды. Даже многие четверки юношей не смогли пробежать быстрее.

И у юношей ожидалось, что 57-я будет вне конкуренции. Однако прогнозы вновь не подтвердились. Уже в первом забеге Гена Шибанов, Женя Маринец, Фарид Ахмеджанов и Игорь Левитов первыми преодолели 400 метров быстрее 50 секунд — 49,5. Фавориты им уступили 0,7 секунды. А когда закончился последний забег, юноши школы № 72 показали результат 50,1 и вышли на второе место.

Женских команд производственных коллективов участвовало немногие, конкурентов у легкоатлетов швейной фабрики «Горнячка» не было. А вот у мужчин каждый забег менял ситуацию в группе сильнейших. Финиширует команда горкома работников просвещения (в день своего профессионального праздника) — 50,3. Но в



смены шахты «Коксовая» финишируют 48,8. Близки к ним были легкоатлеты фарфорового завода — 49,3. Еще ближе команда шахты «Тырганская» — 49,2. И все-таки время 48,8 осталось лучшим. Проходчик Виктор Копейкин, помощник начальника участка Виктор Шурыгин, маркшейдер Алексей Александров и мастер-взрывник Николай Антонов с «Коксовой» — лауреаты спортивного праздника.

Дается старт девушкам училищ профтехобразования и техникумов. Если победа команды СГПТУ № 2 ожидалась, то легкоатлетки техникума физкультуры неожиданно проиграли сборной ДЮСШ и зелектромашинстроительному техникуму.

Завершили соревнования юноши училищ и тех-

никумов. Ожидалось, что спортсмены техникума физкультуры покажут лучшее время. Тем не менее команда СПТУ № 40 финишировала одновременно — 49,7. Но на этом еще неожиданности не закончились. Сюрприз преподнесли юноши СГПТУ № 12 Олег Гилев, Олег Родионов, Андрей Евич и Сергей Тимофеев: они преодолели четыре этапа за 48,6 секунды (абсолютно лучшее время дня) и обеспечили своему училищу кубок горспорткомитета.

Призами награждены также команды швейной фабрики «Горнячка» (женщины), шахты «Тырганская» (мужчины), средней школы № 54, СГПТУ № 2, техникума физкультуры.

К. АРСЕНЬЕВ.

# ЯЗЫК ПЕСЕН ПОНЯТЕН ВСЕМ

На залитую светом сцену вышел средних лет человек в строгом темном костюме. Низко поклонившись, он запел, обворожив сидящих в зале переливчатым сильным голосом. Известный испанский певец Мичел, приехавший на гастроли в Советский Союз, выступил на сцене иркутского Дворца спорта «Снежинка». После концерта наш корреспондент задал певцу несколько вопросов. Мичел говорил на русском языке.

— Зрители услышали в вашем исполнении лирические песни, размеренно-спокойные и зажигательно-страстные. Является ли лирическая тема определяющей в вашем творчестве?

— Да, я пою о Родине, национальных испанских традициях, немало в репертуаре полных трагизма и нежности песен о любящих сердцах. Мой лирический герой активно борется за свободу, справедливость. Особенно дороги мне песни «Испания, любовь моя», «Гранада». За исполнение последней был удостоен звания лауреата Международного фестиваля политической песни 1969 года в Сопоте.

— Несмотря на то, что вы пели на родном языке, свободолюбивый дух называемых вами произведений был понятен каждому сидящему в зале. Вероятно, в этом заслуга не только композитора, автора слов, но и исполнителя, сумевшего донести патриотический смысл песен. В чем, по-вашему, назначение представителя искусства, в частности, певца?

— В этом зале прозвучала сегодня песня «Певец-труженик», которую я написал незадолго до поездки в Советский Союз. Смысль ее в том, что творчество артиста должно служить людям — борцам за свободу и справедливость. Носитель искусства поет не ради своей славы известности, он помо-

торами на вашем репертуаре?

— Конечно. Нравятся песни Евгения Мартынова, Марка Фрадкина, с которыми меня связывает крепкая дружба. Некоторые из произведений исполню на концертах.

Близка мне военная тематика в творчестве советских композиторов. Сегодня я исполнил попурри на темы их песен. Это «Сыновья уходят в бой» Владимира Высоцкого, «День Победы» Давида Тухманова, «Случайный вальс» Марка Фрадкина, «Темная ночь» Никиты Богословского. Грамзаписи этих произведений в моем исполнении выпущены отдельной пластинкой.

— Мичел, известно, что вы увлекаетесь изобразительным искусством, скульптурой. Как совмещаете работу композитора и певца со своим увлечением?

— Вернее было бы спросить, как совмещают работу скульптора с увлечением песней. Хотя любовь к песне родилась у меня с ранних детских лет, в молодости переборол другой вид искусства. К тому же мои родители считали пение несерьезным занятием. Став профессиональным художником, я не бросил петь. Напротив, большую часть времени отдаю этому занятию. Но не забываю об основной профессии. Выставки моих работ были организованы в Мадриде, других городах Испании, Москве.

рой Батухин, Игорь Батурина и Володя Мерсанов. Их результат 52,1 секунды. Первая неожиданность.

команда горкома работников просвещения (в день своего профессионального праздника) — 50,3. Но в следующем забеге спорт-



играли сборной ДЮСШ и элекромашиностроительному техникуму.

Завершили соревнования юноши училищ и тех-

ники» (мужчины), «студенты школы № 54, СГПТУ № 2, техникума физкультуры.

#### К. АРСЕНЬЕВ.



На снимках: впереди — финиш; юноши СГПТУ № 12 — авторы сюрприза; команда швейной фабрики «Горячка».

Фото Р. ХАСНУТДИНОВА.

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Сего-  
дня и завтра. Большой зал. Не могу сказать «прощай!» (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Ералаш (9, 11, 13, 14-30). Бешеные дельги (17). Новые испанцы (19, 20-30). Зал «Кругозор». Неуволимые истители (9-30, 11-30, 15). Остановился поезд (17-30, 19-30, 21-10). Старт в великое будущее (16-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Ураган (12, 16, 18, 20, 21-10). Ледяная виноградка (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Трюкач (12,

16-10, 19). Андрейка (14-30).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Спасите «Конкорд» (16, 18, 20). Чепречка (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Цыганское счастье (17-20, 19, 21). Там на неведомых дорожках (15).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Душа (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Армия Трасогузки (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Девушка и Гранд (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Морозко (10, 14).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Битва за Рим (15, 17, 19, 21). Не болит ли голова у дятла (11).

ПРОКОПЬЕВ СКОЕ трансагентство предлагает грузовые автомашины для перевозки домашних вещей, животных, топлива, стройматериалов, сельхозпродуктов в пределах города и области.

Приемные пункты по перевозке мебели работают в мебельных магазинах

№ 29 и 1 (на рынке), приемный пункт в здании кассы Дворца спорта «Снежинка» выполняет все виды услуг.

В трансагентстве можно забронировать и приобрести билеты на автобус.

Справки по телефонам: 2-47-12, 3-83-65.

Детская музыкальная школа № 10

8 ОКТЯБРЯ

Абонемент № 5 — камерная музыка.

Лауреат международных конкурсов Наум ШТАРКМАН (фортепиано).

В программе — произведения Ф. Шопена.

Начало в 18 часов.

ПРОДАЕТСЯ кирпичный гараж по ул. Зенковской (район кинотеатра «Чайка»).

Обращаться по телефону 2-97-1-27 с 18 до 21 часа.

СНИМУ квартиру или комнату на любой срок в районе Тыргана. Семья три человека.

Обращаться с 18 до 19 часов по адресу: ул. им. Петренко, 6-74, к Баженову. Телефон 3-28-14.

чала сегодня песня «Певец-труженик», которую я написал незадолго до поездки в Советский Союз. Смысл ее в том, что творчество артиста должно служить людям — борцам за свободу и справедливость. Носитель искусства поет не ради своей славы, известности, он помогает людям жить, он такой же труженик, как и рабочий завода и деревенский пахарь. В этой песне — моя жизненная позиция. Примером певца-борца для меня служит чилийский поэт и певец Виктор Хара.

Живя в капиталистической стране, я не всегда нахожу возможность выразить свои политические взгляды. Поэтому для меня большой праздник, когда приезжаю в вашу страну. И вот я уже десятый раз в Советском Союзе.

— Отразились ли встречи с советскими компози-

тами пение несерьезным занятием. Став профессиональным художником, я не бросил петь. Напротив, большую часть времени отдаю этому занятию. Но не забываю об основной профессии. Выставки моих работ были организованы в Мадриде, других городах Испании, Москве.

— Как в вашей семье относятся к песне?

— Петь любят все. Жена — артистка эстрады, сын поет и играет на фортепиано. Есть музыкальные склонности и у моих маленьких дочерей. Песня всегда с нами: в трудные минуты и в часы радости.

Интервью взяла  
Н. ФОМИНА.

Следующий номер газеты выйдет 9 октября.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

год, 8 классов — два года. Учащиеся получают стипендию 30 рублей.

Для поступления необходимы документ об образовании, шесть фотографий (3x4 см), справки с места жительства и о состоянии здоровья, заявление на имя директора, свидетельство о рождении, паспорт.

Адрес: г. Прокопьевск, пр. Шахтеров, 12. Телефон 2-47-47.

Работники исполкома городского Совета народных депутатов выражают соболезнование заместителю отдела торговли горисполкома Кабиной Брунгильде Захаровне по поводу смерти ее отца БЕГАМСКОГО Захара Григорьевича.

Коллектив городской поликлиники № 4 выражает соболезнование заведующей физиотерапевтическим отделением Брыляковой Марии Павловне по поводу смерти ее матери ПЕТРУША Ефросиньи Сергеевны.

Адрес РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
453000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 л. а  
Офсетная печать

Тираж 57619  
Заказ 11844